
ви ко рис тан ня ста лефібро бе то ну в якості незнімної
опа луб ки стін для ре ак тор них відділень АЕС

Обме жені за па си світо вих па лив них ре сурсів
вик ли ка ють не обхідність у зве денні атом них

елек трос танцій, аль тер на ти ви яким у да ний час
немає. Знач ну роль у за без пе ченні без пе ки АЕС
відігра ють будівельні ко нструкції. У цій ро боті
роз гля дається мож ливість вдос ко на лен ня збір -
но-мо нолітних ко нструкцій стін ре ак тор них
відділень АЕС за умов сприй нят тя на ван та жен -
ня та од но час но го впли ву радіації.

Радіаційна та ядер на без пе ка АЕС за -
безпечу ється тех но логічни ми, а та кож
кон ст рук тив но-ком по ну валь ни ми рішен -
ня ми. Одним із ко нструк тив них рішень
біоза хис ту ре ак тор но го відділен ня є про -
сто рові конструкції блок-ко мірок. Збірно-
мо нолітний варіант ко нструкцій стін пе ре д -
ба чає збірний залізо бе тон ний еле мент в
якості незнімної опа луб ки та мо нолітну
час ти ну ко нструкції, що об’єднані в міцну,
незмінну ко н струкцію. Пли ти опа луб ки
кріплять ся за до по мо гою плас ких фер мо -
чок, що ма ють ви со ту по вер ху. З’єднан ня
ферм із пли та ми – бол то ве, стик суміжних
блоків – «су хий». Мо нолітна час ти на стін
армується окре ми ми про сто ро ви ми кар ка -
са ми з вер ти каль ною ро бо чою ар ма ту рою,
що роз та шо вується в сти ку стіно вих бло -
ків, у про сторі між фер ма ми суміжних
блоків. Такі ко нструкції стін за кла дені в
ти по вих про ек тах і ви ко рис то ву ють ся при
будів ництві ба гать ох АЕС.

Стіни ре ак тор них приміщень відно -
сять ся до:
n І ка те горії щодо відповідаль ності за

радіа ційну та ядер ну без пе ку від по відно 
до ПиН АЭ 5.6 [1];

n І ка те горії щодо сей смостійкості від по -
відно до ПНАЭ Г-5-006-87 [2];

n 2 кла су за впли вом на без пе ку від по -
відно до НП 306.1.02/1.034-2000 [3].

Згідно з ви мо га ми цих нор ма тив них
до ку ментів стіни ре ак тор них відділень по -
винні роз ра хо ву ва ти ся на:
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n екстре мальні вітрові та снігові на ван та -
жен ня, з по вто рю ваністю один раз у
10000 років;

n екстре мальні тем пе ра ту ри;
n ура га ни, смерчі (тор на до), хвилі цу намі;
n повітря ну удар ну хви лю з тис ком у фронті

10 кПа;
n мак си маль ну про ек тну аварію та мак си -

маль ний роз ра хун ко вий зем лет рус.

Ко нструкції, що ви ко рис то ву ють ся в прак -
тиці будівниц тва, ма ють ряд не доліків, а саме:
n підви ще ну в порівнянні із мо нолітни ми

рішен ня ми кош то рис ну вартість та до дат -
кові транс портні вит ра ти;

n про бле ми з кон тро лем якості бе то ну ван ня:
утво рен ня важ ко дос туп них ка верн, пус тот,
особ ли во в гус то ар мо ва них час ти нах, що
може при звес ти до ослаб лен ня пе рерізу та
про стрілу вип роміню ван ня при експлу а -
тації;

n не обхідність збільшен ня тов щи ни ко нст -
рук ції і відповідно лінійних розмірів при -
міщен ня, а та кож сту пе ня ар му ван ня, так як
не за вжди мож ли во га ран ту ва ти потрібну
зв’язність мо нолітної та збірно-мо нолітної
ко нструкції, а та кож збірних еле ментів між
со бою.
Тов щи на стіно вих ко нструкцій при й ма єть -

ся ви хо дя чи з умов збе ре жен ня міцності при
експлу а таційних на ван та жен нях і зовнішніх
впли вах, а та кож з ура ху ван ням ви мог біоло -
гічно го за хис ту і може бути від 400 до 2400 мм.
Так на Рівненській АЕС пе ре дба че но об бу ду ван -
ня ре ак тор но го відділен ня розмірами 66 6́6 м в
осях спо ру ди. Тому для ядер ної енер ге ти ки важ -
ли вим є змен шен ня кош то рис ної вар тості про -

ек ту за ра ху нок змен шен ня ма теріалоємності
ко нструкцій без погіршен ня їх експлу а таційних
якос тей.

Про по нується за про ек ту ва ти стінову кон ст -
рукцію блок-комірок ре ак тор них відділів, що
скла дається із опа луб ної та основ ної час тин,
та ким чи ном, щоб три ша ро ва ко нструкція
пра цю ва ла як єдине ціле, вра хо ву ю чи при цьо -
му сумісну ро бо ту основ ної мо нолітної час ти ни
та двох опа луб них час тин. Крім того, опа лубні
ко н струкції ви ко ну ва ти зі ста лефібро бе то ну,
вра хо ву ю чи всі його пе ре ва ги в порівнянні із
нізд рю ва тим та зви чай ним бе то ном, що ви ко -
рис то вується в па не лях, а саме:
n збільшен ня міцності бе то ну па нелі на:

• стиск до 120 МПа;
• осьо вий роз тяг до 12 МПа;
• роз тяг при згині до 25 МПа;

n збільшен ня:
• мо ро зостійкості до F500;
• во до неп ро ник ності не мен ше В12;
• удар ної в’яз кості до 20 кДж/м2;
• по же жостійкості до 4 разів;

n уник нен ня рап то во го руй ну ван ня ко нст -
рукції че рез в’яз кий ха рак тер руй ну ван ня
при екстре маль них ви пад ках;

n змен шен ня вит рат на ви го тов лен ня опа луб -
ки шля хом спро щен ня тех но логії.

Про ек ту ван ня блок-комірок стін ре ак тор -
но го відділен ня АЕС із ви ко рис тан ням за про по -
но ва но го ко нструк тив но го рішен ня дасть змо гу 
змен ши ти ма теріалоємність ко нструкції, збіль -
ши ти їх фізико-ме ханічні влас ти вості та за галь ну
надійність ко нструкції без змен шен ня радіа -
ційних за хис них якос тей.

                                                                                                                                                                                                                        

[1] ПиН АЭ 5.6 «Нор мы стро и тель но го про ек ти ро ва ния АС
с ре ак то ра ми раз лич но го типа»

[2] ПНАЭ Г-5-006-87 «Нор мы про ек ти ро ва ния сей смос той -
ких атом ных стан ций»

[3] НП 306.1.02/1.034-2000 «Общие по ло же ния об ес пе че -
ния бе зо пас нос ти атом ных стан ций»
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